



Αυτοφυή φυτά στο πλαίσιο της κληρονομιάς

Τίτλος δραστηριότητας	Αυτοφυή φυτά στο πλαίσιο της κληρονομιάς
Θέμα	Γνωριμία με τη φυσική κληρονομιά
Παιδαγωγικοί στόχοι	Για να καταλάβει το κοινό τι μπορεί να είναι η φυσική κληρονομιά και να βιώσει τη σύνδεση ανάμεσα στη φυσική κληρονομιά και την καθημερινή ζωή.
Αποδέκτης/ες	Μέγεθος ομάδας 5-30 άτομα (χωρίς συγκεκριμένη ηλικία και προαπαιτούμενες δεξιότητες)
Είδος δραστηριότητας	Δράσεις στη φύση
Λέξεις κλειδιά	Φυσική κληρονομιά/ αυτοφυή φυτά/ Τα στάδια που ακολουθούμε:
Τα διάφορα στάδια	<ol style="list-style-type: none"> 1. Εισαγωγή στα αυτοφυή βρώσιμα φυτά και τη χλωρίδα γενικότερα ως στοιχεία της φυσικής κληρονομιάς. 2. Διοργάνωση περιπάτων στη φύση: γνωριμία με τη φυσική κληρονομιά, αλλά και με τη σχέση της με την καθημερινότητα των ανθρώπων εδώ και αιώνες. Θα ήταν καλό να προσλάβετε επαγγελματία οδηγό που να γνωρίζει τα αυτοφυή φυτά και να καθοδηγήσει τους συμμετέχοντες μαθαίνοντάς τους τη φύση. 3. Οι περίπατοι συνοδεύονται με αισθητικές εμπειρίες (γεύομαστε φρούτα ή λουλούδια, μυρίζουμε φυτά, ανακαλύπτουμε βότανα, κ.λπ.). <p><i>Συνοπτική παρουσίαση</i> Συζήτηση για όσα γνωρίσαμε κατά τη διάρκεια των περιπάτων και πώς θα πρέπει να τα ερμηνεύουμε.</p>

	<p>Οι συμμετέχοντες έμαθαν πώς να βλέπουν τα αυτοφυή φυτά ως σημαντικό στοιχείο της φυσικής κληρονομιάς. Χρησιμοποιήθηκε ερμηνεία της κληρονομιάς τη στιγμή που βλέπαμε τα αυτοφυή φυτά ως σημαντικό πόρο που χρησιμοποιείται για φαρμακευτικούς, γαστρονομικούς ή πολιτιστικούς σκοπούς, μέσα από πρακτικές ανθρώπων που συναντάμε εδώ και αιώνες.</p>
Τόπος	<p>Φυσικοί δρυμοί, πάρκα, φυσικά καταφύγια, κήπος, κ.λπ.</p> <p>ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ <i>Σε ορισμένες περιοχές, τα μοναστήρια μπορεί να γεφυρώνουν την απόσταση ανάμεσα στη φύση και τις πρακτικές του ανθρώπου να χρησιμοποιεί τα αυτοφυή βρώσιμα φυτά και χόρτα και να καλλιεργεί αυτοφυή φυτά. Μπορούν να συμπεριλαμβάνονται στους περιπάτους στη φύση ώστε να μαθαίνουμε πώς τα αυτοφυή φυτά εντάχθηκαν σε αρκετές πρακτικές του ανθρώπου: τρόφιμα, θεραπείες, πνευματικές τελετές, κ.λπ.</i></p>
Υλικά που θα χρειαστείτε	<p>Δεν χρειάζεστε ειδικά υλικά, αλλά έναν οδηγό ή έναν φυσιοδίφη. Η δραστηριότητα θα πρέπει να οργανωθεί σε συνεργασία με το προσωπικό του χώρου επίσκεψης.</p>
Διάρκεια	<p>1,5 – 2 ώρες</p>
Επικοινωνία	<p>Κέντρο ερμηνείας της κληρονομιάς – Βουλγαρία</p> <p>Πρόσωπο επαφής: Margarita Kaisheva mborisova@bitex.com</p>

